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Отчет                                                                                                                                                                         по взаимопосещению групповой работы учителя-дефектолога Рябчиковой Н.Г. по развитию оперативной слуховой и зрительной памяти у старших дошкольников с ЗПР
Цель: методика организации групповой работы по развитию оперативной слуховой и зрительной памяти.
10.11.2025 г. посетила занятие учителя-дефектолога Рябчиковой Н.Г.                                                  Тема: «Самый внимательный!»
Цель: развитие психических процессов: внимание и память с помощью специальных игр и упражнений.
Задачи:
Организационные: 
подобрать методический материал по теме занятия;                                                                                                     обеспечить ситуации, способствующие развитию умений анализировать, различать и классифицировать;                                                                                                                                    организовать группу детей для занятия;                                                                                                       формировать у детей стремление к поиску, навыки позитивного общения.
Обучающие: 
1. Закрепить названия геометрических фигур.                                                                                         2. Повторить названия основных цветов.                                                                                               3. Учить рисовать прямоугольник, треугольник в тетради по клеточкам, опираясь на образец учителя и без опорных точек.                                                                                                                     4. Совершенствование навыка счета, через обучение счету с участием различных анализаторов.                                                                                                                                                5. Развивать связную речь, через умение отвечать на поставленный вопрос полным ответом.
Коррекционно - развивающие: 
1. Развивать тактильные ощущения и умения оречевлять их.                                                            2. Развивать слуховое внимание и память, его концентрацию и устойчивость .                                          3. Развивать зрительное внимание и память.                                                                                            4. Развивать зрительное восприятие формы.                                                                                             5. Развивать мелкую моторику рук и графический навык.                                                                        6. Формировать конструктивный навык, через развитие зрительнопространственного восприятия.                                                                                                                                                   7. Развитие связной речи.
Воспитательные: 
1. Воспитывать интерес к учебной деятельности, через создание положительного эмоционального настроя на уроке.                                                                                                             2. Формировать навыки и привычки правильного поведения на уроке.                                                           3. Прививать навыки аккуратности работы в тетради.
Групповое занятие проведено в игровой форме, на протяжении всего занятия поддерживалась мотивация детей. Занятие имеет единую структуру.
Этапы занятия логически последовательны и взаимосвязаны между собой. Время занятия распределено целесообразно. 
Цели и задачи предстоящей деятельности были раскрыты перед воспитанниками достаточно убедительно, чётко и эмоционально. Работа проходила содержательно, интересно и организованно. Все дети были заинтересованы.
В ходе занятия воспитанники закрепили названия геометрических фигур, основные цвета, порядковый счет. Так же ходе занятия воспитанники показали умение контролировать свои ответы и ответы других детей, помогать друг другу при затруднениях с ответами. Дети продемонстрировали концентрацию внимания при выполнении заданий.
Были использованы следующие методы и приемы:
-сосредоточения и привлечения внимания;
-активизация речи и познавательной активности;
-активизации самостоятельности мышления;
-использование детского опыта;
-развитие творческих способностей;
-самоконтроль и взаимоконтроль.
Надежда Геннадьевна использовала смену видов деятельности, соблюдала логику и обоснованность перехода от одного вида деятельности к другому.
Вопросы педагога носили развивающий характер.
На занятии использовались также ТСО, как сенсораня панель. В ходе занятия была использована презентация, с помощью которой были визуализированы основные этапы занятия.
         В ходе наблюдения за деятельностью педагога при проведении занятия выявлено следующее:
- с самого начала Надежда Геннадьевна привлекла внимание детей к теме занятия и удерживал внимание детей на протяжении всего времени образовательной деятельности;
-речь педагога была ясной и эмоционально окрашенной;
-педагог побуждал детей к проявлению инициативы и самостоятельности;
-педагогом по возможности учитывались особенности каждого ребенка (темп деятельности, эмоциональное состояние, уровень развития, темперамент);
-Надежда Геннадьевна помогала детям контролировать поведение во время занятия, напоминая основные правила поведения;
-педагогом соблюдались санитарные нормы и правила, безопасность детей (проветренное помещение, физкультминутка,  безопасность материалов, инвентаря и пр., профилактика нарушений осанки).
В целом, дошкольники  были активны, внимательны, работоспособны. Выбранная форма организации учебной деятельности дошкольников была достаточно эффективной. 
Коррекционная работа, направленная на развитие у старших дошкольников с ЗПР слуховой и зрительной памяти явилась эффективной; была достигнута поставленная цель, решены задачи
Учащиеся на уроке были активны, внимательны, работоспособны.
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